www.shfzb.com.ci

家有二宝,是我人生最大的幸福

□口述:小青 记录:林可依

受父母影响,从小小青就没有什么大志向。她唯一的愿望就是 找一个温柔体贴的丈夫,生一个活泼可爱的孩子,享受小家庭的温 馨快乐。

但是婚后十年,他们都没能实现梦想,拥有一个属于自己的孩子。好在这时有了试管婴儿的先进技术,小青承受了巨大的生理痛苦,花了巨额资金,终于拥有了自己的孩子——一对双胞胎女儿。尽管在带孩子成长的过程中,经历了种种现实的不易,但小青依然觉得幸福无比。因为孩子带给她快乐,给她希望,更让她实现了一直以来的梦想。虽然简单,但却是最踏实的幸福。

我的理想是拥有一个幸福的小家

今年9月的开学季,我的两个双胞胎女儿双双走进了区重点高中的大门。送孩子去学校时,看着她们逐渐远去的背影,我竟忍不住流下了欢喜的眼泪。

家里有两个小棉袄,而且还成 绩优秀,青春靓丽,亲朋好友都对 我羡慕不已。大家都说,我以后就 等着享女儿的福吧。

其实,我从没想过要从两个女 儿身上得到什么回报,能够拥有她 们已经是我这辈子最大的幸福了。

我一直都很喜欢小孩子。说实 话,我知道自己是个普通人,在事 业上我从来没有什么雄心壮志, 只 希望能拥有一个自己的小家庭,有 一个可爱的孩子, 过着平淡温馨的 生活就可以了。这种观念也是从小 在父母的耳濡目染下形成的。我爸 爸是60年代的大学生,毕业后被 分配到造船厂搞技术工作,也算个 小知识分子。可是我爸从来也没有 高高在上的感觉,相反他一直生活 得很踏实,脾气也好。我妈是厂里 的女工,心眼不坏就是性子比较 急,和我爸是截然不同的两种性 格。但我爸却一直很让着我妈,而 目对我妈体贴有加,两口子非常恩

爱。对我和我弟弟,也从来没有过 高的要求,只希望我们开开心心地 就好。

从小在这种家庭氛围下长大, 我对生活并没有多大的奢望,只想 能和我爸妈一样,找一个温存体贴 的另一半,生一个活泼可爱的小孩 子,过简单平凡的小日子。

我和老公是别人介绍认识的。 其实从外在条件来看,他是配不上我的。我中专毕业后就在一家国企做财务,工作轻松也体面。而老公是技校毕业,从事的是汽车修理工作,一个白领一个蓝领,听起来总是不太般配。但我就是喜欢他,不仅因为他相貌英俊,最关键的是他温柔体贴,从他身上能看到我爸的影子。

而豁达的父亲对这个"门不当户不对"的女婿也一点没有挑剔的意思,他只和我说了一句话: "婚姻是你自己的选择,只要你觉得开心就好。"我爸的这句话,就像一颗定心丸,让我义无反顾地嫁给了他,

结婚的那年我 24 岁,老公比我 大 5 岁,两个人正是最好的年纪, 年富力强,本以为从此便会过上幸 福快乐的生活,但是谁也没想到, 我们竟会面临无法生育的尴尬。

我终于圆了自己的母亲梦

婚后很长时间,我的肚子都没有动静。刚开始,我和老公还没觉得异常。但是三年过去了,我们开始隐隐觉得哪里不对。尤其是婆,眼看着老公过了三十还没当上爸爸,便一直在我们面前唠叨着想抱孙子。抵不过婆婆的催促,我了一抵不过婆婆的催促,做了一套轰顶,原来我们双方都有不同以原来我们双方都有不起度的缺陷,怀孕希望微乎其微。以后几年,我和老公看了无数医院,尝试了很多治疗方法,始终没有任何效果。一转眼,近十年过去了。

就在我已经不抱任何希望的时 候,有个朋友劝我尝试一下做试管 婴儿。那是我第一次听到这个新名 词,我的心里一下又重新燃起了希 望。但是经过咨询我了解到,做试 管婴儿也要承担很大的风险。尤其 是做母亲的, 要经受很大的痛苦, 成功率也不是百分百。当时老公有 些犹豫,父母更是为我担心,舍不 得我吃苦。但是我的态度却非常坚 决。我知道自己年龄越来越大, 机 会也越来越少, 再不抓住眼前的机 遇,也许我以后就再也没机会了。 看我这样坚决,老公也只能表示支 持和配合。其实我心里清楚,他又 何尝不想拥有自己的孩子呢? 只是 将要耗费的金钱、时间和精力,这 些代价也是巨大的, 他的担心不无

道理。我鼓励老公,人生能有几回

搏?如果这次不争取,我们也许就会遗憾终生。我不停地给老公打气, 也给自己打气,直到这时我才忽然 发现自己的身上居然蕴含着这么大 的能量。果然母亲是这个世上最伟 大的生物

做试管婴儿的痛苦不是常人能想象的,何况我已近35岁"高龄"。但我还是咬牙坚持了下来。最痛苦的还不是肉体上的疼痛,而是等待结果的过程。那种期盼、焦虑、担忧,对人真的是一种极大的精神折磨。我亲眼见过身边和我一样的病友,满怀希望地开始,却最终没有成功。但是她们不服输,对孩子强烈的渴望让她们咬咬牙,再一次从头开始。看着她们失望、落寞的表情,我的心里也隐隐作痛。那是一种惺惺相惜,更夹带着担忧、害怕,怕同样的情况也会发生在自己身上。

让我欣慰的是,吃尽千辛万苦, 我终于成功了。当护士把两个粉雕 玉琢般可爱的宝贝抱给我看时,那 一刻我真的是喜极而泣。没有经历 过的人根本无法理解我的心情,那 种宝贵,那份珍惜,仿佛拥有了这 世上最罕有的珍宝。

其实我和老公的收入都不算高, 但为了做试管婴儿,我们却用去了 十多万,几乎花掉了我们的大部分 积蓄。但我觉得这些都无所谓,钱 用完了可以再挣,但天伦之乐却是 用再多的钱也买不来的。



贰柒 制图

手记>>>

世上唯一不求报答的 就是父母对子女的爱

没有经历过的人,也许不会懂得小青的这种情感。根据中国人口协会、国家计生委联名发布的《中国不孕不育现状调研报告》显示,中国的不孕不育率从20年前的2.5%-3%攀升到现在的12.5%-15%。

这些不幸家庭所承受的痛苦是常人无 法理解的。尤其是像小青这样,希望有一 个温馨的家,有一个可爱的孩子便是她最 简单快乐的人生梦想。而这种梦想如果是 可望而不可即的话,那她的失望可想而知 有多大了。

好在,现代科技终究帮助她圆了这个梦。虽然高龄、经济不宽裕,这些现实的因素都客观存在着,但却并不影响小青对孩子的爱。她和老公竭尽所能,在自己的能力范围内给予孩子最好的物质条件和受教育的机会,看到两个孩子能够茁壮成长她便已经心满意足。

这就是父母对子女的爱,不求报答,哪怕付出一切也无怨无悔。

家人助我一臂之力

喜得双胞胎的欢乐还没 过去,现实就开始展露了它 无情的一面。

因为年龄大了,我的产 后恢复不是很顺利。而婆婆 也因为年老体弱,帮了班 什么忙。老公要忙着上不班 两个孩子的奶粉钱,也不 着上不 新我搭手。我只能强撑同时 未完全恢复的身体,明 有 以一个孩子。一天下来,两个 孩子,不是这个饿了,停歇的 时候。而我本来就恢身体的 好,被这样一折腾,身体的 病痛更加严重了。

最后,我妈实在看不下去了。她主动提出来帮我一起带孩子。只是,我弟弟的女儿平时也一直是我妈带的。虽然孩子已经上幼儿园班猪子已经上幼儿园班猪子已经上幼儿园班猪子的接送还是要靠我妈。就这样,我妈每天一大早先把小侄女送到幼儿园,便连奔带跑地跑到我们家,帮我一起照顾孩子;等到幼儿园接好小侄女送回家,让我爸照看着,自己再跑到我们家一直忙到我老公下班回来。

其实我妈已是六十多岁的人了,我爸身体也不好, 有高血压、痛风等老年病。 平时我妈在家都特别照顾他, 很少让他干活,可如今为了 我,就连多病的父亲也不得 不帮着一块儿照看起了孩子。

但父母都很支持我,包括弟弟、弟媳也很体谅。这让我十分感动,就算再苦再累,只要一想到身后有亲友支持,我也就有了坚持下去的动力。

就这样,在父母、家人的帮助下,两个孩子渐渐长大了。当她们都到了读书年龄时,我却发现问题来了。家里地方本来就不大,我们一家人和公公、婆婆同住在一套只有60几个平方的房子里。孩子小的时候还能勉强和我们夫妻俩挤在一起,孩子大了,四个人再挤在一张床上就睡不下了。

而且我和老公每天都要上班,回到家也根本没那么多精力去照顾两个孩子。关键时刻,又是我父母伸出了援手,他们主动提出可以帮我照顾一个孩子,这样我们就不用那么辛苦了。思考再三,我决定接受父母的建议,把乖巧懂事的老大托付给我父母照顾。

就这样,两个女儿虽然 在同一个学校同一个班级上 课,但晚上却是一个回外公 外婆家,一个回自己家。等 到了周末,我再把大宝接回 家住两天。

人生能拥有她们两个足矣

即便如此, 两个孩子的 感情也没受到影响。每周末. 就是我们家最热闹最开心的 时候。擅长厨艺的老公会做 上一桌子菜,都是两个宝贝 爱吃的,然后看着她们消灭 得干干净净。吃完饭,我们 领着她们一起出去逛街、去 游乐场,尽情享受一家四口 的幸福生活。晚上,老公在 房间里搭起一张行军床,而 我就和两个宝贝挤在一张床 上,看着她们笑啊、闹啊, 我的心里总是溢满了幸福之 情。而她们也会搂着我的脖 子,和我说悄悄话,和我一 起玩游戏。大宝常常说,周 末是她最开心的时候,因为 可以和爸爸妈妈、妹妹在一 起,妈妈会给她扎漂亮的小 辫,爸爸会给她做各种好吃 的,妹妹则会陪着她一起玩 儿。那时候,两个宝贝就许 下宏愿,长大后要挣很多很 多的钱,买一套大房子,然 后我们一家四口能住在一起, 尽情享受天伦之乐。

而两个孩子也确实很争 气,读书很自觉,学习上很 少让我们操心。尤其是大宝, 和我父母住一起,特别乖巧 懂事。她说老人年纪大了, 要照顾好自己就很不容易, 她不能再给他们添麻烦。

孩子的懂事让我特别感动。我越来越觉得自己当初的选择是正确的。虽然我们的经济并不宽裕,养两个孩子是一笔不小的负担,但我

和老公还是竭尽所能,要给孩子我们能力范围内最好的。

别的孩子假期去国外旅 游,我们承担不起,就带着 孩子去郊区,看大自然的风 光,给她们讲解各类农作物 和植物的知识,她们听得津 津有味,一样增长了见识, 增加了知识。别的孩子课余 参加各种补习班, 我们也承 受不起太多的课业费用,于 是捡孩子真感兴趣的学习班 和才艺班让他们学习,也同 样收到了很好的效果。两个 孩子的成绩在班里一直名列 前茅,还经常积极参加各项 社团活动。学校的老师、同 学都非常喜欢她们。

更让我欣慰的是,两个孩子都很懂事。小学毕业,两个人都有机会上民办初中,可是她们知道我们经济不宽裕,主动提出就在公办学校读,这样就可以省一大笔开支。开始我还担心会对她们的成绩产生影响,但事实证明她们的学习并不差,就在这次中考中,两人双双被区重点高中录取,这让我十分欣慰。

因为年龄的关系,我有时候也会觉得家里有两个孩子确实很累,但一看到她们阳光青春的笑脸,我的一切疲惫就都会神奇地不翼而飞,身上又充满了动力和勇气。

她们给我带来了欢笑、 喜悦,更让我的人生充满希望。这一生,有她们,足矣。